
ATA DA SEPTUAGESIMA NONA SESSÃO DELIBERATIVA 

ORDINARIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PONTAL DO ARAGUAIA-MT 

 Aos quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, no 

edifício onde funciona a Câmara Municipal de Pontal do Araguaia-MT, localizada na 

Av. Dante Martins de Oliveira, às vinte horas, deu-se início a esta sessão legislativa 

ordinária, sob a Presidência do Exmº. Sr. Leandro, de Carlos Cardoso, secretariando os 

trabalhos a Nobre Vereadora Mara Rubia Vergílio Jacinto e ocupando a segunda 

secretaria o Vereador José Marques Figueiredo de Souza. Pelo livro de presença 

constatou-se o comparecimento dos seguintes vereadores: Claudio Vinicius Castro de 

Freitas, Edilson dos Anjos Carvalho, Edimilson de Aguiar Oliveira, Fabiana Aparecida 

Corte, Flavio Pereira Machado, José Marques Figueiredo de Souza, Mara Rubia 

Vergílio Jacinto. Havendo quórum legal o Sr. Presidente declarou aberto os trabalhos da 

presente sessão. Após todos se portaram de pé, foi executado o Hino Municipal. Em 

seguida passou-se para leitura das correspondências recebidas: Of. nº 353/2018-GP; Of. 

029/18-GP, Of. nº015/19-GP, Carta nº327/19/DCMD-Projeto/ Energisa, Of.nº003/19/ 

CMGP, Of.nº024/GP/2019, Of.nº 353/2018-GP, Of.nº 318/2018-GP, Carta 

nº18490/2018/CRPR/ ENERGISA/MT, Carta 1198/2019/CRPP/ENERGISA/MT. Em 

seguida passou-se para apreciação das matérias da ordem do dia:  Votação das 

Comissões Permanentes “ Art. 41 do Regimento Interno”. Apresentou-se a devida 

composição das Comissões. Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Presidente: 

Jose Marques-SD, relator: Claudio Freitas- PDT e membro: Flavio Pereira-PSD; 

Comissao de Economia e Finanças, Presidente: Flavio Pereira-PSD, relator: José 

Marques- SD e membro: Claudio Freitas-PDT; Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, presidente: Mara Rubia-DEM, Relator: Edilson dos Anjos e 

membro: Fabiana Corte- PSD e Comissão de Obras Publicas, Transporte e 

Comunicação, Presidente: Edimilson de Aguiar –PP, relatora: Mara Rubia-DEM e 

membro: Maria Gloria da Silva-PSDB. Após consultado o plenário e não havendo 

objeções por parte dos Vereadores ficou definida a composição apresentada para o 

biênio 2019/2020. Após passou-se para apreciação do Veto Parcial nº 004/19 “ Art. 7º 

do Projeto de Lei nº 022/2018- Autora: Verª. Maria Gloria da Silva-PSDB. Devido a 

ausência da Verª Maria Gloria-PSDB o veto foi retirado da pauta para apreciação na 

próxima sessão. Projeto de Lei nº870/19- Vindo do Executivo “ Autoriza o chefe do 



ATA DA SEPTUAGESIMA NONA SESSÃO DELIBERATIVA 

ORDINARIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PONTAL DO ARAGUAIA-MT 

 Poder Executivo Municipal a vender em leilão bens moveis 

inservíveis ( veículos, maquinas e acessórios) de propriedade do município. Após a 

leitura o Projeto foi encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Apreciação do Projeto de Lei nº. 871/19 – Vindo do Executivo “ Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a repassar aos agentes comunitários de Saúde –ACS e aos Agentes 

de Combate a Endemias- ACES, incentivo financeiro adicional e dá outras 

providencias. Após a leitura do Projeto, foi lido o parecer jurídico da Casa e em seguida 

foram colhidas as assinaturas dos membros das Comissões e passou-se para leitura do 

parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Economia e Finanças e 

Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social que opinaram pelo parecer 

favorável e foi votado e aprovado o parecer por unanimidade. Em seguida passou-se ao 

mérito do Projeto e o Sr. Presidente concedeu a palavra a Servidora Cristina que usou a 

tribuna e agradeceu a compreensão e o apoio dos nobres Vereadores ao Projeto em 

pauta; após o Projeto foi votado e aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente 

parabenizou a categoria pela aprovação do Projeto e disse ser merecido esse repasse de 

incentivo financeiro aos agentes. Em seguida pediu a palavra o Ver. Flavio Pereira-PSD 

que usou a palavra para se ausentar da sessão, justificando pelo fato de estar com 

problemas de saúde e agradeceu os colegas pela compreensão e parabenizou os Agentes 

de Saúde pela conquista de mais um direito e disse estar sempre à disposição do povo.    

Após passou-se para apreciação dos Requerimentos. Requerimentos nºs 203 e 204/19- 

Autor: Ver. Leandro de Carlos Cardoso-PSB e outros requerendo ao Executivo 

informações sobre a cooperativa que está administrando os contratos de saúde: nome e 

dados cadastrais; o porquê do antigo site da Prefeitura Municipal está fora do ar e o 

novo site não está atualizado. Requerimentos nºs 205 a 207/19- Verª. Fabiana Aparecida 

Corte-PSD requerendo ao executivo informações sobre o nome do secretário Municipal 

de Esportes; cópia do contrato da empresa que ganhou a licitação para fazer as calçadas 

da Av. Universitária juntamente com as copias das notas fiscais dos materiais que 

fora,m utilizados com recursos do FETHAB. Requerimento nº208/19- Ver. Edilson dos 

Anjos Carvalho-PP requerendo ao Executivo, informações de como está sendo o 

funcionamento do Ginásio de Esportes e quais os horários que estão liberados para o 
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 público. Requerimento nº209/18- Verª. Mara Rubia Vergílio Jacinto-

DEM requerendo ao Executivo com cópia a Secretaria Municipal de Assistência  Social, 

informações de quantas cestas básicas foram entregues no ano de 2018, local que foram 

compradas, cópia das notas fiscais, relação para quem foi entregue com endereço e qual 

critério usado para ser entregue e cópia do recebido pelo beneficiário. Após o 

requerimento foi votado e aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se para 

apreciação das Indicações. Indicações nºs 785 a 790/19- Autor: Ver. Leandro de Carlos 

Cardoso-PSB solicitando ao Executivo, que faça reparos na iluminação pública com 

troca de luminárias em toda a cidade; a limpeza dos terrenos baldios; implantado 

estacionamento somente de um lado na Av. Universitária do antigo posto fiscal até a 

Prefeitura Municipal; que não retire os lixos domésticos das lixeiras e depositem nas 

calçadas e canteiros; manutenção das estradas da região do Boca pra Riba, Morro de 

Mesa. Atoladeira e nos assentamentos Sol, Agrovila Arara e Brilhante. Indicações nºs 

791 e 792/19- Autora: Ver.ª Fabiana Corte-PSD solicitando ao Executivo que 

notifiquem os donos dos lotes que estão sujos para que providencie a limpeza dos 

mesmos; reforma da escola de Educação Infantil Isaias Pereira dos Santos.  Indicações 

nºs 794 e 795/19- Verª. Mara Rubia Vergilio Jacinto-DEM solicita ao Executivo que 

providencie a construção de meio fios na rua Leontina Rodrigues de Souza; retirada de 

terras das vias públicas. Indicações nºs 796 a 799/19- Ver. Claudio Freitas-PDT solicita 

ao Executivo que coloque resíduos asfálticos nas seguintes vias: assentamento 

Brilhante, ruas do bairro Morada do Sol, Av. Brasil e rua Raimundo Sobrinho e rua 

Pioneiros.  Após as indicações foram votadas e aprovadas por unanimidade. Em seguida 

passou-se para apreciação das Moções de Aplausos nº 073/18- Autor: Ver. Flavio 

Pereira Machado –PSD “ ao Sr. Fabio Souza Pinto”; Moção de Aplausos nº 085/19- 

Autor: Ver. Leandro de Carlos Cardoso-PSD “ A Jovem Heloiza Neves”.  Após a 

moção foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para fase da 

palavra livre.  Com a palavra o Ver. Claudio Freitas-PDT que parabenizou todos os 

Agentes de Saúde, no qual considera ser esse um merecimento da classe; cumprimenta a 

nova Mesa Diretora eleita para o biênio 2019/2020; ressalta a questão de se discutir e 

atualizar a Lei Orgânica Municipal que se encontra defasada em alguns pontos; discutir  
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a agua do município; e aumentar a participação da população nas 

sessões desta Casa de Leis, bem como continuar a desenvolver as Câmaras Itinerantes 

nos bairros; parabeniza o Ver. Edilson-PP pela iniciativa ao Projeto que hoje beneficiou 

os agentes mesmo que tenha sido considerado inconstitucional a época, e por isso veio 

encaminhado do próprio executivo; que nosso município está bastante carente e diante 

de um novo governo que assume o Estado é necessário estar indo em Cuiabá e buscar 

recursos. Após com a palavra a Verª Fabiana Corte- PSD disse estar feliz em poder 

fazer parte da vitória dos Agentes de Saúde e que esta Casa é para fazer valer o direito 

dos cidadãos, desejou um ano de harmonia aos trabalhos dessa Casa de Leis para o ano 

vigente com tudo realmente voltado ao atendimento da população; falou com relação ao 

Projeto do Seletivo do qual foi realizado etapa no seletivo que não condiz com a Lei 

aprovada por esta Casa de Leis, sendo ela a entrevista social e foi consenso de todos os 

Vereadores de que não seria necessária essa etapa por conta de todo problema gerado 

em processos seletivos anteriores, pois bem o que ocorre é que novamente o Executivo  

passou por cima desta Casa de Leis e fez da sua maneira e ela se pergunta que se for 

dessa forma não é preciso a Câmara para legislar, e acredita que esse processo seletivo 

tem que ser feito com clareza, transparência e cada um dos que estão participando tem 

que passar por seus próprios méritos, outra coisa é a quantidade enorme de pessoas 

trabalhando pelo MEI onde poderia também ser feito seletivo; e diante desse presente 

seletivo entende que essa Casa de Leis está sendo desrespeitada e tem que ser tomada 

providencias e deixa bem claro a toda sociedade que não é contra o seletivo, mas sim a 

forma que o Executivo está conduzindo os Projetos que são aprovados por essa Casa de 

Leis e acredita que assim falta respeito. O Sr. Presidente reiterou a fala da Vereadora e 

disse concordar com a mesma e que inclusive com relação ao Seletivo foi feito um 

oficio no dia 23 de janeiro cobrando explicações e o Executivo respondeu que tudo 

ocorre dentro das competências e da Lei; pedi um a parte a Verª Fabiana –PSD que 

disse que a próprio executivo se contradiz uma vez que a Lei aprovada sofreu emendas 

e não contempla a entrevista social; novamente com a palavra o Sr. Presidente concluiu 

a leitura do oficio e diante disso consultou o plenário e também já deixou o jurídico da 

Casa a par da situação, bem como o Assessor da Casa está autorizado a entrar com 
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mandato de segurança para retirar da etapa do seletivo a questão da 

entrevista social; com um a parte novamente a Verª Fabiana-PSD disse que é necessário 

mesmo essas ações pois a Câmara acaba perdendo sua autonomia e não está aqui para 

brigar com o Executivo, mas é necessário que haja respeito entre as partes, bem como 

com a comunidade que se dispôs de tempo e dinheiro para estar participando do 

seletivo; ressalta ainda que falta muita transparência principalmente pelo que todos vem 

acompanhando que é também a falta do Portal Transparência que é assunto de muitas 

pauta aqui nesta Casa de Leis. Novamente o Sr. Presidente consultou o plenário para 

saber se o Jurídico da Câmara pode entrar com um mandato de segurança para a questão 

da entrevista social da etapa do seletivo, pois não há o que se questionar e o que é Lei 

tem que ser cumprido; que o Executivo não é obrigado a responder indicações mas que 

os requerimentos tem que ser respondidos na integra e chega de meias respostas e 

muitas vezes respostas sem nexo nenhum e pede para que o Jurídico elabore um oficio 

nos termos da Lei para que seja notificado o Executivo com relação as respostas e a 

falta delas no prazo determinado para com os Requerimentos, bem como ocultação de 

informações nas respostas referente aos requerimentos. Com a palavra o 

Ver.Marquinhos-SD que opinou quanto ao assunto e sugeriu que chamasse a essa Casa 

de Leis o Secretário de Educação e falasse o porquê dessa entrevista, haja vista que ela é 

que gere a pasta e é diretamente responsável por essa atitude, Executivo não tem que 

interferir em processo legislativo e assim vice-versa, e a Secretaria sabe por que já foi 

Vereadora e sabe que essa interferência só prejudica aqueles que de fato merecem ser 

aprovados e seria salutar que o Jurídico conversasse com ela e pudesse solicitar que a 

mesma viesse a essa Casa e respondesse o motivo e o dispositivo que ela encontrou na 

Lei, simplesmente ter uma Lei aprovada por esta Casa e depois modificar o dispositivo , 

dá a entender que não é preciso a Câmara, pois se votou e aprovou, cumpra-se, 

determina-se, e assim que ele entende e deveria seguir e orientar os secretários e que 

não façam mais isso pois da próxima vez não será feito requerimento para vir na tribuna 

e sim Ministério Público, justiça, embargo e seja o que for, pois o que tem que 

prevalecer é a Lei aprovada e o servidor aprovado naquilo que de fato merece.  O Sr. 

Presidente disse concordar com o Vereador, mas mesmo chamando para essa conversa,  
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ele disse que tem que ser feito a notificação, por que senão o resultado 

acaba por sair e aí vai virar um tumulto na Câmara e, portanto, está resguardando aquilo 

que foi aprovado na Lei. Com a palavra a Verª Fabiana Corte-PSD que lembrou do fato 

ocorrido no ano passado do mais educação em que a Câmara abraçou o Projeto e 

quando chegou no Executivo ele foi totalmente modificado e quando questionados da 

mudança, foram acusados os vereadores de estar fechando o mais educação o que 

ocorreu é que foi feito incorreto, e diante disso e mais uma vez está ocorrendo de 

modificarem o Projeto e que não pode deixar isso acontecer mais por que desse jeito a 

população acaba por desacreditar nos trabalhos desse Legislativo e agindo dessa forma 

também a comunidade deixar de ser mais uma vez prejudicada. Com a palavra a Verª. 

Mara-DEM que parabenizou os agentes de saúde pela conquista da categoria, bem como 

lembra da luta dos agentes de limpeza do município que lutaram pelas EPI’S e disse que 

tudo foi possível devido a união de cada um; e parabenizou a Jogadora Heloiza pela 

terceira convocação nos jogos mato-grossenses. Após o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos e encerrou os trabalhos da presente sessão, da qual lavrou-se esta ata 

que depois de lida e achada conforme vai assinada por todos os Vereadores presentes. 

Ver. Claudio Vinicius Castro de Freitas 

Ver .Edilson dos Anjos Carvalho  

Ver. Edimilson de Aguiar Oliveira  

Verª Fabiana Aparecida Corte  

Ver. Flavio Pereira Machado 

Ver. Jose Marques Figueiredo de Souza 

Ver. Leandro de Carlos Cardoso 

Verª. Mara Rubia Vergilio Jacinto 

Verª Maria Gloria da Silva 


